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INSTRUCCIONES: El alumno debera escogea de las dos opciones y respond¢odaslas
cuestionesaepcion elegida.

PUNTUACION: Cada una de las cinco preguntas depesieba se valorara hasta un maximo de 2 puntps.

TIEMPO: 1 Horay 15 minutos.

OPCION A

1. Expligue brevemente los factores que intervienela @emunicacion (2 puntos)

2. Observe los sintagmas que aparecen subrayados siguiente oracién e indique a qué tipo
pertenecen y cual es su nucleo (0,5 puntos porsiatigma)

En Chile temblaron fuertementéas casas de la ciudgdsus habitantes estan temerosos de las
réplicas

3. Leala siguiente oracién y responda a las pregy@tagpuntos por pregunta)
Dejaron el libro de latin en el borde de la megparyeso se cayo

a) ¢, Cual es el Complemento Directoddgaror?
b) ¢ Qué funcion tienen el borde de la me®8a
c) ¢ Qué funcién tienmor es®

d) ¢ Quée funcion tierge latinrespecto débro?

4. Observe las siguientes oraciones. En todas gia®eeSe.
Teniendo en cuenta el tipo & indique su funcidn sintactica (si la tiene) yr ftanto, el tipo de
oracion (0,5 puntos por pregunta)

a) El periodistaseafeito en el tren

b) Los jugadoreseagredieron en el terreno de juego
c) Jaime ignoraba la noticiasgla conté

d) Sevive bien en ese pais

5. Comente el siguiente fragmento y pongalo en retacan el resto de la obra (procure no superar las
20 lineas y recuerde que no se tendran en cuentolsideraciones de caracter general sobre el
autor y la obra) (2 puntos)

-iValame Dios! -dijo Sancho-. ¢No le dije yo @&stna merced que mirase bien lo que hacia, que no
eran sino molinos de viento, y no lo podia ign@i@o quien llevase otros tales en la cabeza?

-Calla, amigo Sancho -respondié don Quijote-; dag cosas de la guerra, mas que otras, estan
sujetas a continua mudanza; cuanto mas, que ytspjey es asi verdad, que aquel sabio Freston que



me robd el aposento y los libros ha vuelto estgmmgies en molinos por quitarme la gloria de su
vencimiento: tal es la enemistad que me tiene; ahéabo al cabo, han de poder poco sus malas artes
contra la bondad de mi espada.

-Dios lo haga como puede -respondié Sancho Panza.

Y, ayudandole a levantar, torné a subir sobre Rawia, que medio despaldado estaba. Y hablando en
la pasada aventura, siguieron el camino del Pudrpice, porque alli decia don Quijote que no era
posible dejar de hallarse muchas y diversas avastyvor ser lugar muy pasajero.

OPCION B

1. Describa brevemente los distintos tipos de variadidgiistica. Ejemplifique, por favor, con el
espafol (2 puntos)

2. Enla oracion siguiente: (1 punto por pregunta)

Antes de gue llegara Antonio los invitados ya emtadentados y sabian que el acto tenian que
suspenderlo porque habia un aviso de bomba

a) ¢, Qué tipo de oracién astes de que llegara Antorfio
b) ¢ Qué tipo de oracion perque habia un aviso de bontbha

3. Enla oracion anterior (0,5 puntos por pregunta)

a) ¢, Cual es el Complemento Directosdbiar?

b) ¢ Qué funcidn sintactica tiene el sintagmaaviso de bomifa

c) ¢ Cuadl es la funcion del sintagsentadosrespecto al verbo copulatiestabaf®
d) ¢ Qué tipo de construcciontesian que + infinitive

4. Indiqgue a qué tipo pertenecen los sintagmas sutboayy cual es su nucleo (0,5, puntos por
sintagma)

Los jugadores de la seleccion espafiglee ya estan convocadgsgaran el mundial
muy pronto. Es la primera vez que este torneo se celebpdrara.

5. Comente el siguiente fragmento y péngalo en retacan el resto de la obra (procure no superar las
20 lineas y recuerde que no se tendran en cuenioteideraciones de caracter general sobre el
autor y la obra) (2 puntos)

Yendo, pues desta manera, se le ofrecidé a la ustpequeiio barco sin remos ni otras jarcias
algunas, que estaba atado en la orilla a un trodeoun arbol que en la ribera estaba. Miré don
Quijote a todas partes, y no vio persona algundyggo, sin mas ni mas, se aped de Rocinante y
mando6 a Sancho que lo mesmo hiciese del ruciogyagemtrambas bestias las atase muy bien,
juntas, al tronco de un alamo o sauce que allilestaPreguntdle Sancho la causa de aquel subito
apeamiento y de aquel ligamiento. Respondié ddjoteu

-Has de saber, Sancho, que este barco que aqui astéchamente y sin poder ser otra cosa en
contrario, me esta llamando y convidando a queesetn él, y vaya en él a dar socorro a algun
caballero, 0 a otra necesitada y principal persogae debe de estar puesta en alguna grande cuita
[...] no dejaré de embarcarme si me lo pidiesen éailescalzos.

Pues asi es -respondié Sancho- y vuestra mengiedegdar a cada paso en estos que no seé si los
llame disparates, no hay sino obedecer [...] perm tamo esto, por lo que toca al descargo de mi
conciencia, quiero advertir a vuestra merced gquemiame parece que este tal barco no es de los
encantados, sino de algunos pescadores deste aiqu@ en él se pescan las mejore sabogas del
mundo.



CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION
LENGUA CASTELLANA

OPCION A
1. Explique brevemente los factores que intervienela @emunicacion (2 puntos)
Pregunta abierta. A titulo orientativo: emisor gtor, mensaje, canal, codigo y contexto

2. Observe los sintagmas que aparecen subrayadosiguilente oracion e indique a qué tipo
pertenecen y cual es su nucleo (0,5 pyrdosada sintagma)

En Chile temblaron fuertementéas casas de la ciudgdsus habitantes estan temerosos de las
réplicas

a) _en ChileSintagma Preposicional; nuclem

b) fuertementeSintagma Adverbial; nuclefuertemente

c) las casas de la ciuddéintagma Nominal; nucleo: casas (Se admitira §méa
Determinante; nucledas + Sintagma Nominatasas de la ciudaducleo:.casa$

d) temerosos de las réplic&ntagma Adjetival (0 Adjetivo); nucletemerosos

3. Lea la siguiente oracion y responda a las pitagu®,5 puntos por pregunta)
Dejaron el libro de latin en el borde la mesa ygsuw se cayo

a) ¢, Cual es el Complemento Directodégaror?
El libro de latin

b) ¢ Qué funcién tienen el borde de la me®8a
Complemento seleccionado —argumental-dejar (locativo)
(Se admitira Complemento Circunstancial de lugadiamento
locativo)

c) ¢ Qué funcion tienaor es®
Complemento Circunstancial de causa o Aditameatsal

d) ¢ Que funcion tierge latinrespecto débro?
Es modificador, o complemento, del nomitseo

4. Observe las siguientes oraciones. En todas aflarec&e.
Teniendo en cuenta el tipo & indique su funcidn sintactica (si la tiene) yr ftanto, el tipo de
oracién (0,5 puntos por pregunta)

a) El periodistaseafeitd en el tren
Oracion reflexivaSe:Complemento Directo
b) Los jugadoreseagredieron en el terreno de juego
Oracion reciprocaSe Complemento Directo
c) Jaime ignoraba la noticia y se la conté
Se la contéQOracion transitivaSe espurio (le) Complemento Indirecto
gue tiene como referengeJaime
d) Se vive bien en ese pais
Oracion ImpersonalSe:No tiene funcion; es mera marca de Impersonal

5. Comente el siguiente fragmento y péngalo ertid@iacon el resto de la obra (2 puntos)
Es una pregunta abierta, pero no se tendran emeciasnconsideraciones de caracter
general sobre el autor y la obra ni la simple fpasé del texto.



OPCION B

1. Describa brevemente los distintos tipos de wenmalinglistica. Ejemplifique, por favor, con el
espafiol (2 puntos)
Pregunta abierta. A titulo orientativo: variactiatopica (geografica), diastratica (social) y
diafasica (estilistica). La ejemplificacién seviied a cabo con dialectos, registros y estilos
(jergas especializadas) de la lengua espafiola.

2. En la oracién siguiente: (1 punto por pregunta)

Antes de gue llegara Antonio los invitados ya emtadentados y sabian que el acto tenian que
suspenderlo porque habia un aviso de bomba

a) ¢, Qué tipo de oracién astes de que llegara Antorfio
Oracion subordinada adverbial —propia- tempoeahmaterioridad
(Se admitird oracién subordinada adverbial daji@)

b) ¢ Qué tipo de oracion perque habia un aviso de bontbha
Oracion subordinada adverbial —impropia- cadshkenunciado
(Se admitira oracion subordinada adverbial causal)

3. En la oracién anterior (0,5 puntos por pregunta

a) ¢, Cual es el Complemento Directosdbiar?
La oracion subordinada sustantiuae el acto tenian que suspenderlo porque
habia un aviso de bomba

b) ¢ Qué funcion sintactica tiene el sintagmaaviso de bomifa
Complemento directo de un verbo impersohabg

c) ¢ Cudl es la funcion del sintagsentadosrespecto al verbo copulatiestabaf®
Atributo

d) ¢ Qué tipo de construcciontesian que + infinitiv@
Perifrasis de obligacion

4. Indique a qué tipo pertenecen los sintagmasagallos y cudal es su nucleo (0,5, puntos por sirdagm

Los jugadores de la seleccién espafiqlee ya estan convocadgsgaran el mundial
muy pronto Es la primera vez que este torneo se celebrdrezaA

a) los jugadores de la seleccién espafiil@agma Nominal; niclgagadores
(Se admitird Sintagma Determinante, nudies:+ Sintagma Nominal
jugadores de la seleccion esparfatacleo;jugadored
b) convocadasSintagma Adjetival (o Adjetivo); nucleo: partioiggonvocados
¢) muy prontoSintagma Adverbial; naclepronto
(Se admitird Sintagma Cuantificador; nacimoy + Sintagma adverbial
con nuclegronto)
d) en Africa Sintagma Preposicional; niclemn
5. Comente el siguiente fragmento y pongalo ertid@iecon el resto de la obra (2 puntos)
Es una pregunta abierta, pero no se tendran emaclasrconsideraciones de caracter
general sobre el autor y la obra ni la simple foasé del texto




